

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.677

Viernes, 20 de Octubre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

APROBACION DEL PROYECTO DE LEY DE SANIDAD NACIONAL

Estudio y ordenación de los servicios sanitarios provinciales y municipales

Se perfeccionará la lucha contra las enfermedades más mortíferas

Madrid, 20.—El proyecto de la nueva ley de Sanidad Nacional fue aprobado ayer por la Comisión de Gobernación de las Cortes Españolas. Se había iniciado la reunión a las cuatro y media de la tarde, y ya muy entrada la noche el Pleno dió por terminada su tarea. El proyecto de ley se eleva ahora al Pleno de las Cortes para su aprobación definitiva.

LOS TRABAJOS DE LA COMISION DE GOBERNACION

Para el estudio de esta nueva ordenación legal de la Sanidad española, se designó del seno de la Comisión de Gobernación, una Ponencia integrada por los procuradores en Cortes señores Pinilla Zugazagoitia, Palanca, Nazario Díez, Ibáñez y Gómez Giménez. Preparado el anteproyecto oportuno, fué pasado al examen de los señores procuradores para la presentación de las enmiendas que se estudio les sugiriese. El tema, cuidadoso, dió lugar a la presentación de un total de 48 enmiendas.

CONTENIDO Y ALCANCE DE LA LEY

Consta el proyecto de un título preliminar y de 33 bases, contenidas en dos títulos, que agrupan cada uno esas cuestiones: Organización general, organización provincial y servicios sanitarios diversos. El proyecto constituye un estudio acabadísimo de las posibilidades y de las posibilidades de perfeccionamiento de la Sanidad Nacional y representa una realización audaz y lograda, a tono con la es-

pecialidad de la vida española y los máximos logros sanitarios modernos. El ejercicio de la función pública sanitaria compete al Estado, que recabará y contará con la ayuda, disciplina y entusiasmo, de las Corporaciones públicas, Organismos parastatales y del Movimiento y entidades particulares cuya aportación sea de utilidad. El Consejo Nacional de Sanidad será el organismo consultivo y asesor de los problemas sanitarios. El proyecto estudia y ordena minuciosamente los servicios sanitarios provinciales y municipales, y dedica especial atención al perfeccionamiento de los instrumentos técnicos y humanos de la lucha contra las enfermedades más mortíferas de nuestra Patria. Así, las realizaciones en el campo de la batalla contra la tuberculosis, el paludismo, el tracoma, la lepra, el cáncer y el aspecto de la sanidad maternal e infantil, constituyen aspectos realmente extraordinarios dentro de la total perfección del proyecto de la nueva ley de Sanidad.

Una disposición transitoria cuidando la perfección del servicio al legítimo interés de los funcionarios sanitarios, de la persistencia de los mismos en sus actuales puestos, previa comprobación de su capacidad profesional.

APLAZAMIENTO DEL HOMENAJE A BENAVENTE

Se celebrará el próximo martes, día 24

Madrid, 19.—Por encontrarse indispuerto el excelentísimo señor ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, la Comisión organizadora del homenaje nacional a don Jacinto Benavente ha decidido aplazar los actos que habían de celebrarse hoy, viernes, día 20, para el próximo martes, día 24.

El don de la fe es el don más precioso que Dios puede dar, y qué cosa podemos dar a Dios por la fe? Ninguna, si no es intercambiarla en cierto sentido. Pero he aquí que los cooperadores de la Obra Misionera se constituyen en dadores de fe. Medita en el día de las Misiones sobre ese pensamiento del soberano Pontífice.

Desmanes de los rojos españoles en el mediodía de Francia

En general, allí la autoridad no existe

Persecuciones a los demás españoles e hispano-americanos residentes en aquella comarca

La Junquera.—Los rojos españoles que a raíz de la guerra de liberación española se refugiaron en Francia y han permanecido allí bien avenidos con la ocupación alemana, trabajando al servicio de los alemanes muchos de ellos, vienen actuando en las regiones fronterizas aprovechándose de la ausencia de autoridad que allí se advierte, pues incluso algunas autoridades que se dicen representantes del Gobierno de París están en poder y bajo el control de aquéllos, que las manejan para su propaganda. Entre esos elementos a los que aludimos están el ex general Riquelme, cuya historia y personalidad en el ejército español son bien tristemente conocidas, y un tal padre Villar, cura al que las autoridades eclesiásticas habían retirado todas las licencias y que se dice representante de los comunistas católicos.

Han sido necesarias muy laboriosas gestiones de las autoridades francesas en Perpiñán, por ejemplo, para que los rojos españoles abandonen el local del Consulado español, del que se habían incautado. Pero, como decimos, en general, la autoridad no existe o está tan debilitada que las partidas de rojos españoles pueden dedicarse tranquilamente en muchos pueblos y ciudades francesas a perseguir a los españoles e hispanoamericanos que en ellas residen, obligándoles con amenazas a entregarles dinero. Son muchísimas las personas que hallándose en estas circunstancias han intentado pasar la frontera para refugiarse en España, y se ignora el paradero de numerosos sacerdotes, a los que se supone víctimas de las bandas de rojos españoles.

CONTINUAN CELEBRANDOSE EN DIVERSAS PROVINCIAS, EN MEDIO DEL MAYOR ENTUSIASMO, LAS ELECCIONES SINDICALES

Los ferroviarios de Almería aclaman al Caudillo y transmiten a S. E. su adhesión y agradecimiento

En Oviedo han sido organizados trenes especiales para las distintas líneas con motivo de la votación del domingo

Oviedo, 19.—Ya han comenzado las votaciones en los Sindicatos de Industrias Químicas, Construcción, Maderas, Artes Gráficas, Transportes, Alimentación, Vid y Olivo. No hay ninguna abstención, y los actos se han desarrollado en medio del mayor entusiasmo. El domingo votarán los ferroviarios. Se han organizado trenes especiales por las distintas líneas, y los productores que estén de servicio votarán en las estaciones del trayecto.

Palencia, 19.—Diversos gremios de la capital han comenzado la votación en las tres mesas establecidas en la C. N-S. Se nota una animación y concurrencia extraordinaria. Las empresas que celebran la votación dentro de las mismas han dado comienzo también las elecciones en medio de un entusiasmo enorme. Durante los pasados días, el delegado provincial de Sindicatos y el jefe provincial del Movimiento dirigieron diversas charlas a los productores y empresarios de la Azucarera «Ebro», de Venta de Baños, y a los empleados de la R. E. N. F. E., de la misma localidad. En esta capital hablaron en las fábricas de mantas y en la R. E. N. F. E.

San Sebastián, 19.—Las elecciones sindicales se han celebrado en diversos centros productores de esta provincia. Por la mañana tuvo lugar el

último acto de propaganda electoral. Han votado ya los productores de 200 empresas en Córdoba

Córdoba, 19.—El día de hoy ha sido de gran actividad electoral. En más de 200 empresas de la capital se ha celebrado la votación. Emitieron elfragio millares de productores. En la Vicesecretaría de Ordenación Social se han recibido esta tarde numerosas actas electorales.

Todas las votaciones se han desarrollado en medio de gran entusiasmo. Mañana y pasado continuarán las elecciones en diferentes empresas de la capital y de la provincia.

Disturbios en Palermo

16 muertos y 104 heridos

Roma, 19.—El Gobierno italiano ha publicado el siguiente comunicado: «En una manifestación celebrada esta mañana en Palermo por antiguos empleados de Banca y oficinas de Tributación y grupos de extraños, elementos que no han podido ser identificados, se entregaron a demostraciones sediciosas ante la Oficina del alto comisario del Gobierno. Fueron disparados tiros contra los destacamentos del Ejército, que se vieron obligados a responder. Las víctimas fueron 16 muertos y 104 heridos. El orden público ha quedado restablecido.»—Efe.

En Gijón han votado la casi totalidad de productores

Gijón, 19.—Esta tarde han terminado virtualmente las elecciones sindicales en la rama de productores. Los votantes hasta mediodía de hoy constituían más del 95 por 100, calculándose que con las empresas que aún no han remitido las papeletas, y que lo harán esta tarde, el porcentaje excederá del 97 por 100.

La votación por parte de las empresas empezará mañana, y se espera ha de alcanzar el mismo éxito que la de productores y técnicos.

Más de treinta mil electores han votado ya en la provincia de Zamora

Zamora.—Se han celebrado las elecciones sindicales en más de cien pueblos de la provincia, pertenecientes a las comarcas de Bermillo de Sayago y Zamora, por considerarse que la campaña electoral se encontraba ya plenamente realizada en esas localidades. El éxito alcanzado ha sido completo, ya que han acudido a votar la inmensa mayoría de los electores, en perfecto orden y sin incidencias de ningún género. Más de treinta mil productores han intervenido, votando el 98 por 100 del censo electoral. Únicamente dejaron de hacerlo los enfermos.

Han sido ya ultimados todos los preparativos para las elecciones en la capital. Se ha rectificado el censo, con arreglo a las reclamaciones presentadas y han quedado constituidas las mesas electorales. Dieciséis equi-

(Continúa en la página 3)

LAS ELECCIONES SINDICALES EN SEGOVIA

De sumo interés para las empresas, familias campesinas, artesanas y productores en general

Últimas instrucciones para la elección

Según normas dadas por la Junta Provincial de Elecciones Sindicales, se celebrarán el próximo domingo, día 22, en todas las entidades sindicales constituidas en nuestra capital y provincia.

Darán comienzo a las nueve de la mañana del citado día, en los locales electo señalados, y ante la Mesa electoral previamente constituida.

Suponemos que todos estarán provistos de la correspondiente «Cédula de Inscripción» si se trata de empresarios, familias campesinas o artesanas, y de la «Cédula de afiliación», si son productores en general.

Igualmente conocerán la lista definitivamente aprobada de candidatos que está expuesta en el tablón de anuncios o puerta del local donde se va a verificarse la elección en cada localidad.

Se han remitido también «Papeletas de votación» en número suficiente para que todos los que han de participar en la elección la tengan en su poder con la debida antelación.

Si algún elector careciese de los documentos antes citados, deberá dirigirse inmediatamente de la Junta Provincial de Elecciones o de su Sindicato correspondiente.

En las papeletas de votación que el Blanco se entregan, habrán de consignarse los nombres a elegir, que se ven tres si se refiere a las Hermanadas

Los aliados tratarán como tropas regulares

Los miembros de la nueva Milicia alemana

Washington, 19.—Las tropas aliadas han recibido orden de tratar como a fuerzas regulares a los miembros de la nueva Milicia Nacional («Wolkssturm») creada en Alemania. Como se informa en Washington, Pa., ello será necesario que los individuos pertenecientes a dicho Cuerpo combatan abiertamente en el frente de un modo bien visible y sean capturados sin ellos se les darán las disposiciones del Código de guerra contra los francotiradores y los fusilados.—Rfe.

LA CIUDADANIA, SUS DERECHOS Y SUS DEBERES

Nadie que sinceramente aprecie la realidad política de nuestra Patria, podrá mostrarse disconforme con las afirmaciones de fondo y con la clara intención del discurso del ministro secretario del Movimiento, cuyo extracto publicábamos en nuestro número de ayer. El ministro habla de las elecciones sindicales y ello nos da pie, no para glosar sus palabras, sino para insistir sobre los motivos y fundamentos de estas elecciones.

España, después de nuestra Cruzada de liberación, había de pasar por un período de aquietamiento espiritual. Esto era necesario. Pero superado este período, nuestra Patria se entrega ya a una labor creadora en el sentido de la ciudadanía. Puede dedicarse ya a constituir y a subrayar las fórmulas de convivencia ciudadana y a construir una política original y propia que hará posible se incorpore el pueblo a las funciones públicas a través de sus órganos naturales, que son la Familia, el Municipio y el Sindicato.

Al electo, y para convertir en realidad la teoría, el próximo domingo se celebrarán las elecciones sindicales en toda España. Ya se anuncian para el año de gracia de 1945 las elecciones municipales y es pro-

posito decidido del Gobierno que las representaciones de los Ayuntamientos vayan inmediatamente a las Cortes Españolas.

Consideramos un verdadero acierto este llamamiento al ejercicio de la ciudadanía. Y esto es así porque este llamamiento se va a hacer a través de las tres instituciones básicas, en cuyo seno el hombre ha de desarrollar toda su labor. Y, por añadidura, en España estas tres instituciones—Familia, Municipio y Sindicato—son de una raigambre secular que caracteriza todo nuestro sentido español de servicio.

Después de la Cruzada se nos planteó el problema de que la participación del pueblo en las tareas estatales no rimase ni con una postura totalitaria ni con el régimen decadente de los partidos. La Falange ni es un partido ni es una dictadura. Esto lo ha afirmado solemnemente, en repetidas ocasiones, el Caudillo Franco. Por eso no podía actuar con todas las tareas cívicas de los viejos partidos, ni degenerar en una reacción comunista de tiranía del «proletariado», ni en un régimen totalitario captado de los patrones extranjeros. España tiene su vitalidad propia y razón de ser y de existir, según sus puras esencias

nacionales. Por eso se ha optado por una solución de honda raigambre tradicional española, volver al hombre completo, entero, al servicio de España a través de las tres instituciones de más abolengo en nuestra Patria.

Y es que en pocas naciones como en España, se puede superar a la honda tradición familiar, a la vieja y sabia constitución de los Municipios, de permanente personalidad, ni a la clara orientación de los Sindicatos con sus antecedentes castizos y propios que fueron los gremios de la Edad Media, que dieron carácter a la vida nacional.

Ahora nuevamente, después de la triste experiencia sufrida y que demostró cómo eran inútiles unos tardeados derechos ciudadanos basados en la decadencia del liberalismo, los españoles van a ejercer sus verdaderos derechos ciudadanos a través de estos tres órganos fundamentales. Esta es la verdad y la conciencia de una exacta ciudadanía. Los artificios, los confusionismos, las banderías y los partidos, terminaron, afortunadamente, para España con la triste época pasada. Ahora el hombre español vuelve a ser hombre libre a través de las tres instituciones creadoras.

La Casa Blanca anuncia el desembarco norteamericano en Filipinas

Cuando Filipinas quede liberada, será una República libre é independiente

“AHORA VAMOS A DAR AL JAPON SU MEREcido”

Comunicado norteamericano sobre el desembarco de Filipinas

Washington, 20 (2 t.).—La Casa Blanca ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

Tropas norteamericanas han desembarcado esta mañana en la isla de Leyte, en Filipinas. Las fuerzas de invasión están mandadas por el general Mac Arthur y apoyadas por la mayor concentración de poderío naval y aéreo que jamás se ha conocido en el Océano Pacífico. Hemos desembarcado en Filipinas para cumplir la promesa hecha hace más de dos años, cuando se rindieron las últimas tropas norteamericanas después de una en-

carrozada resistencia de cinco meses y veinticinco días de duración, contra un enemigo muy superior en número. Entonces prometimos volver, y hemos vuelto. Nunca nos hemos olvidado del valor desplegado por nuestros soldados en Tataan y Corregidor. Leyte es un pedazo más de la gran escalera que los soldados de Mac Arthur llevan escalando dos años. Prometimos al pueblo filipino su libertad y que estableceríamos y protegeríamos su independencia. En estos momentos procedemos al cumplimiento de esa promesa. Cuando terminemos la tarea de expulsar al último japonés de las islas Filipinas, será una República libre é independiente. Mucho nos alegramos de estar otra vez en el archipiélago, pero no pensamos detenemos allí. Leyte es sólo una estación de tránsito en el camino que conduce al Japón, situada a 1.120 kilómetros de Formosa y a 1.580 de China. Estamos a caballo sobre la ruta de abastecimiento vital del imperio del Dios de la guerra. Esa línea quedará cortada. Nuestros bombarderos, nuestros barcos y nuestros submarinos desprenden de la metrópoli las ganancias obtenidas por medios ilícitos. Desde nuestra base aceleraremos el asalto. Los ataques efectuados durante las últimas semanas han sido destructores y en breve desencadenaremos uno que lo será aún más. Hemos aprendido muy bien nuestra lección sobre el Japón. Confiamos en él y le tratamos con la decencia que merece todo vecino civilizado. Pero fuimos traicionados vilmente. El precio que hubimos de pagar fué muy elevado. Ahora vamos a dar al Japón su merecido. Disponemos de fuerzas de voluntad y poderío suficientes para enseñarle lo que cuesta ser traidor, mentiroso y ladrón. Con la ayuda inquebrantable de nuestros aliados le daremos al Japón una lección que no olvidará nunca. Liberaremos a los pueblos esclavos. De-

volveremos a sus dueños legales las tierras y riquezas robadas. Daremos muerte por siempre al dragón negro del militarismo japonés.—Efe.

Los puntos de desembarco

Washington, 20 (2 t.).—Los soldados norteamericanos han desembarcado en las cuatro puertos principales de la costa oriental de Leyte. La mayor distancia entre cualquiera de los puntos de desembarco es de treinta kilómetros. El sector más septentrional

(Continúa en la página 3)

MEJORA DE LOS TRANSPORTES FERROVIARIOS

Desde el mes de Junio del pasado año, al mes de Julio del año actual, se ha observado una gran mejora en los transportes ferroviarios en toda España, especialmente por lo que al transporte de mercancías y viveres se refiere.

Ha habido un aumento notabilísimo en el transporte de patatas, cereales, aceite, remolacha y naranja de unos puntos a otros de la península, con lo que la población civil se encuentra mucho mejor abastecida en relación con análoga época del año anterior.

En 1942, Madrid recibió 6.763 vagones de patata, y en el período a que nos referimos, 15.398. Puede decirse que la capital de España ha tenido un aumento considerable de recibo de mercancías y viveres, casi en la proporción que se deja establecida. Con ser muy considerable este aumento, puede afirmarse que cada vez van en progresión ascendente.

PRODUCTOR: LA VIDA SOLO SE VIVE UNA VEZ, Y TU DESEAS, CON EL FRUTO DE TU TRABAJO, VIVIRLA. PARA CONSEGUIRLO, ¡VOTA POR EL CAMARADA DE TU PROFESION QUE CONSIDERES MAS CELOSO DE TUS LEGITIMOS INTERESES!

LAS MISIONES Y LA ESCUELA

No existe problema más «universal» ni más «trascendental» que el de las Misiones, ya que afecta no a un sector más o menos extenso de la sociedad, ni a un solo pueblo, sino a todas las gentes de todas las latitudes, y se refiere a la consecución del último fin para el que el hombre ha sido creado: la salvación de las almas.

Y como el carácter español, puesto de manifiesto en nuestras grandes empresas, es marcadamente universalista y trascendentalista, de ahí que el problema misional pudiéramos decir que forma parte de la enjundia, de la esencia del pueblo español.

Grande en consecuencias para la civilización cristiana universal, fué la epopeya de la Reconquista y el abatimiento del poderío turco en Lepanto y la lucha contra el protestantismo; pero ninguna empresa lleva el sello de la grandeza y sublimidad que la de la expansión misionera de España.

En ella aparece el pueblo español retratado de cuerpo entero; con su letrado, que le hace buscar pueblos nuevos, para ganarlos para Cristo; con su visión trascendente y universal de las cosas, con su heroísmo sin tasa, con su desprendimiento y abnegación sin comparación posible, que ha sido la admiración del mundo entero.

Y si la educación del niño, para que sea viva y eficaz, no ha de ser algo exótico, que no rime con el espíritu y con el carácter de su pueblo, sino que ha de fundarse en la cantera de la tradición y ha de buscar el venero purísimo en los hechos gloriosos que, a través de los siglos, ha ido fecundando la vida nacional, el maestro no puede menos de poner ante los ojos de los niños, so pena de falsear la Historia, el panorama espléndido de la España misionera, ganando para Cristo, incorporando a su Iglesia continentes enteros, haciendo llegar el fruto de la Redención a todas partes.

Hagamos un ligero esbozo de la necesidad de la enseñanza misionera en la escuela, para la formación religiosa, moral, patriótica y científica del niño, de los medios para lograr esta enseñanza y de los frutos que de ella se desprenden.

I) Necesidad de la enseñanza misionera.

a) Para la formación religiosa del niño, ya que con ella adquiere una educación más sólidamente cristiana, mediante el conocimiento de la religión, de sus dogmas, de la Iglesia y de los deberes cristianos.

b) Para la formación moral, por el influjo que en la formación del carácter del niño tiene la fuerte ejemplaridad, modelo de heroísmo del misionero y los altos ideales que persigue con abnegación sin límites.

Además el niño se inclina y acostumbra al sacrificio y, finalmente, aprende las prácticas del amor universal.

c) Para la formación patriótica, ya que la página más gloriosa de nuestra Historia es la de nuestra labor misionera.

d) Para la formación científica por los países, razas, costumbres, etcétera, que el niño ve desfilar ante sus ojos en las explicaciones de asuntos misioneros.

II) Medios para la enseñanza misionera.

a) Hacer vivir en la escuela la obra de la Santa Infancia.

b) Impregnar la explicación catequética de espíritu misionero.

c) Relacionar la Historia Sagrada y las Misiones.

d) Aprovechar las asignaturas en que de una manera directa (Geografía e Historia) cabe la explicación misional y aun aquellas en que cabría de una manera indirecta.

e) Dar de vez en cuando cabida en la lectura (se prepara un libro de lecturas misionales) a revistas, folletos de carácter misional por su gran valor pedagógico, como emotividad, atractivo, imitabilidad.

f) Organizar veladas, certámenes y conferencias.

g) Cooperación de los niños en las grandes jornadas misioneras, como el Domingo Mundial de Propagación de la Fe.

h) Estimular la generosidad de los niños mediante el Tesoro Espiritual, huchas, termómetros indicadores del fervor misionero, etc.

III) Frutos de la enseñanza misionera.

a) La escuela sembrero de vocaciones.

b) De ella salen las más eficaces y más puras oraciones en favor de las misiones.

c) Proselitismo que de la escuela se obtiene en las familias.

d) En ella se logran también, trabajando con celo, limosnas no despreciables.

Qué de la celebración en este año del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe salga el firme propósito de llevar a la práctica en sus escuelas, con espíritu religioso y patriótico, este ligero índice.

AUGUSTO ZUBIAUR



Gratitud del Caudillo a los camaradas del Frente de Juventudes de Segovia

En la Delegación provincial del Frente de Juventudes de Segovia se ha recibido un «Saludo» del general secretario militar y particular de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos haciendo presente la gratitud del Caudillo a todos los camaradas de Segovia que le han felicitado con motivo del VIII aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

Ante las elecciones sindicales

Jerarquías provinciales del Movimiento y de Sindicatos siguen recorriendo los pueblos de nuestra provincia

Sigue intensamente en nuestra provincia la campaña de explicación de lo que han de ser las elecciones sindicales—que tendrán lugar el próximo domingo, día 22—en su alcance y en su eficacia. Jerarquías provinciales del Movimiento y de Sindicatos se desplazan anteayer y ayer a varios pueblos de la provincia. Han sido visitados Sacramenia, San Ildefonso, Navalmanzano, Carbonero el Mayor y Cuéllar.

En todos los pueblos las jerarquías provinciales son recibidas por las autoridades y jerarquías locales, las cuales dieron la máxima facilidad y pusieron el mayor entusiasmo en la celebración de los actos. Los actos se han caracterizado por la enorme concurrencia de público y por el interés que éste puso en escuchar las explicaciones sobre las características y mecánica de las elecciones. En Cuéllar la concurrencia fué enorme destacando la presencia de un gran grupo de obreras.

Tomaron parte en estos actos el subjefe provincial y delegado provincial de Educación Popular, el delegado provincial de Justicia y Derecho, el secretario provincial sindical y el vicesecretario de Ordenación Social, los cuales en sencillas charlas explicaron los detalles de las elecciones sindicales del próximo domingo.

En el importante acto de Cuéllar estuvo también presente el delegado provincial sindical.

Las noticias que tenemos de todos los pueblos de la provincia acusan un gran entusiasmo entre todos los elementos que han de tomar parte en las elecciones del próximo domingo, entusiasmo que corresponde a los sentimientos patrióticos y a la lealtad de nuestra provincia.

Charlas en las empresas

Continuando las charlas en las empresas, el secretario sindical provincial la día ayer ante los productores de la Cerámica de don Cesáreo Martín, fundador de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María. Empezará a las siete y ocho de la mañana y siete de la tarde.

En los días 21, 22 y 23 de Octubre, se celebrará en esta iglesia un solemne triduo dedicado al beato Antonio Claret, fundador de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María. Empezará a las siete y ocho de la mañana y siete de la tarde.

Por la tarde, después del ejercicio del triduo, se dará a besar la reliquia del Beato.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Santiago Martín Arenal, hijo de Emeterio y de Juliana, y Julián González y González, hijo de Julián y de Saturnina.

Defunciones.—Casiano San José Baez, de 79 años, y Balbina Rincón de Andrés, de 86 años.

Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 19.—Premiados con 25 pesetas, número 676. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 76.

ESPECTACULOS

Cervantes

Sábado, 21 y Domingo, 22 UNICOS DIAS DE PROYECCION

El explorador perdido

La más intrépida aventura, jamás llevada a cabo por un solo hombre. Tolerado monótono

Sábado: Funciones 7,30 y 10,45 Domingo: Funciones 6,30 y 10,45

Entrega de un manto a la Virgen del Pilar

Ha sido confeccionado con el capote de paseo que ganó «El Estudiante» en la corrida de Beneficencia de Madrid

Zaragoza, 19.—En el templo del Pilar se ha efectuado la ceremonia de entrega a la Virgen del manto confeccionado con el capote de paseo que ganó El Estudiante en la corrida de Beneficencia celebrada en Madrid.

El diestro llegó al templo, acompañado de su esposa, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y su esposa, y presidente de la Diputación, también con su esposa.

En la basílica se hallaban el empresario de la plaza de toros, varios toreros, aficionados y diversas personalidades y público.

El Estudiante y los invitados pasaron a la sacristía, donde el deán del Cabildo, don Santiago Gualilar, bendijo el manto y pronunció unas palabras, en las que, en nombre del Cabildo, agradeció el ofrecimiento y expuso su deseo de que la Virgen proteja al diestro en su arriesgada profesión y le proporcione grandes éxitos.

Seguidamente fué colocado el manto a la Virgen.

Hallazgo, en Asturias, de una estación del período neolítico superior

Oviedo, 19.—Una estación del neolítico superior, con interesantes documentos epigráficos, ha sido descubierta en el pueblo de Lledo por el ayudante de Minas don Francisco Fernández de Montes, miembro del Centro de Estudios Santanderinos y funcionario del Ayuntamiento de la capital montañesa, que es autor de interesantes trabajos prehistóricos. De dicha estación hizo el señor Fernández de Montes un acabado estudio, ilustrado con gráficos comparativos de otras estaciones de la misma época española y francesas. Este trabajo pasó a la Comisión de Monumentos de Oviedo, la cual por tratarse de documentos hallados en Asturias, tiene el propósito de editarlo.

SENTENCIA CUMPLIDA

Oviedo, 19.—En Gijón ha sido cumplida la sentencia de la pena capital dictada por el Consejo de guerra contra Daniel López Fernández y Ubaldo Martínez Rodríguez, autores de un atraco a mano armada perpetrado en el lugar denominado Teso de Valdecán, en el carretera de Cangas de Narcea a San Antolín de Ibias.

Francés

Clases especiales, enseñanza rápida y completa, por profesora diplomada. Plazas limitadas.

SAN JUAN, 17

PARA RELOJES

La Gafita de Oro

Las mejores marcas mundiales. Talleres técnicos de compostura

Corpus, núm. 6 Segovia

MISA DE PRIVILEGIO

El sábado, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, se rezará la misa de privilegio por el alma de la señorita

Manuela Muñoz Hernández

Q. E. P. D. Sus padres, hermanos y demás familia, Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

VENTAS

CRUCES de cementerio, ocasión, hierros y metales viejos, véndense, Perocota, 4 (Azoguevo).

VENDO 35 obradas de labranza, dos de huerta, prado tres obradas, era y casa en Aldeavieja (Avila). Hilario Revilla, en Bercial (Segovia).

ALMONEDA. Camas hierro, colchones, comedor, sillas, coche niño, sillería, armarios. Razón, Isabel la Católica, 12.

OCASION. Vendo máquina escribir, carro grande, teclado (relojería). Verla y tratar en Turégano (Urojería).

ESTILOGRAFICAS propaganda a 15 pesetas. Pidanla a Artigas, Taulat, 295. Barcelona.

SACOS y sacas, vendo todas clases. Rosalio Sanz, Paseo Zorrilla, 46. Teléfono 1183. Valladolid.

PERDIDA gafas. Ochoa Ondátegui, 4, principal, B, gratificarán.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

MUCHACHA, sabiendo de cocina, se necesita. San Agustín, 7, principal.

LABORATORIOS especialidades farmacéuticas desea representante para Segovia. Escribid con referencias a número 10352 Publicitas, Apartado 828, Barcelona.

CASA especializada en la fabricación de pasta para rodillos de imprenta, desea nombrar representante muy introducido en imprentas. Dirigirse al apartado 311. Bilbao.

PASTOS. Se venden de la dehesa «Los Balcanos», término de Escalona y Almorox (Toledo), para unas 300 ovejas. Tratar en Talavera de la Reina, con don Miguel Capitan.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, vende Saturnino López, en Hoyuelos.

PAREJA de bueyes, gran tamaño, cinco años, para labor, vendo. Tratar con Severiano Parra, Membre de la Hoz.

CHOTO terreno para semental, buen tamaño, dos años, vende Segundo Pérez, en Escobar de Polendos.

VENDO una vaca, a elegir entre tres terrenos, y novillo. Gregorio de Nicolás, en Etreros.

DECE de LASTRAS de Cuéllar han desaparecido tres potras, dos toras y una roja. Segundo Avial abonará gastos.

CERDA de ocho arrobas, se vende. Conchas, 5. Cesáreo San Fabián.

INAUGURACION Y BENDICION DEL GRAN CAMPO DE DEPORTES DE LA ACADEMIA

Mañana, sábado, a la hora señalada, tendrá lugar la solemne bendición e inauguración del gran campo de deportes de la Academia de Artillería construido en el polígono de Baterías.

SEGOVIA RELIGIOSA

El próximo día 22, celebrará esta comunidad, en su iglesia, los acostumbrados cultos en honor de Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada de comunión general para todas las asociadas. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, santo rosario, visita a la Santa y plática por el reverendo Padre José Alonso de Ariño, misionero del Inmaculado Corazón de María. Terminándose con la bendición, reserva, himno de la Santa y adoración de la sagrada reliquia.

NOTA: Los cultos de este día son costeados por una señora devota de Santa Rita, por favores recibidos.

Se ruega encarecidamente a las señoras asociadas asistan a estos cultos vistiendo exteriormente el escapulario de la Asociación.

Ejercicios espirituales

Para la Congregación de Sirvientas, comenzarán el lunes, 23, a las siete de la tarde, en la iglesia de San Clemente (Madres Reparadoras). Por la mañana, a las siete, y por la tarde, de siete a nueve. Se ruega a las señoras faciliten a sus sirvientas la asistencia a dichos actos, tan útiles al bien de las almas. Dios recompensará las molestias que pueden causarles enviando a los ejercicios, mejorando su conducta y servicio.

En los Padres Misioneros

En los días 21, 22 y 23 de Octubre, se celebrará en esta iglesia un solemne triduo dedicado al beato Antonio Claret, fundador de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María. Empezará a las siete y ocho de la mañana y siete de la tarde.

Por la tarde, hecha la exposición de S. D. M., se rezará todos los días la estación al Santísimo, el santo rosario y un piadoso ejercicio en obsequio del insigne Beato, con sermón que predicará el reverendo Padre Serafín Mezquita, C. M. F.

El día 23, fiesta del Beato, se terminará el triduo con la comunión general que tendrá lugar a las ocho de la mañana, rozando por la paz del mundo. A las diez misa solemne.

Por la tarde, después del ejercicio del triduo, se dará a besar la reliquia del Beato.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Santiago Martín Arenal, hijo de Emeterio y de Juliana, y Julián González y González, hijo de Julián y de Saturnina.

Defunciones.—Casiano San José Baez, de 79 años, y Balbina Rincón de Andrés, de 86 años.

Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 19.—Premiados con 25 pesetas, número 676. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 76.

ESPECTACULOS

Cervantes

Sábado, 21 y Domingo, 22 UNICOS DIAS DE PROYECCION

El explorador perdido

La más intrépida aventura, jamás llevada a cabo por un solo hombre. Tolerado monótono

Sábado: Funciones 7,30 y 10,45 Domingo: Funciones 6,30 y 10,45

SECCION DEPORTIVA

En pocas líneas...

Al terminar el partido del domingo, entre la Gimnástica y el Imperio, el campo se convirtió en una Babilonia. Abrazos entre desconocidos, vivas, sonoros por el aire y por el suelo... Nunca, como entonces, el cronista pensó en el feliz porvenir de Quitapesares...

Los futbol delanteros, en los equipos de fútbol, son como las locomotoras de los trenes, que siempre van los primeros. Y en las agujas de la línea férrea se parecen a las defensas de los onces. Corren peligro de descarrilamiento, o de tener que dar marcha atrás, el que pretenda franquearlas sin la recomendada maniobra. Esto le ocurrió a Dobaños con frecuencia... Por eso el árbitro, que tiene mucho de «conductor», le avisaba con el silbato.

Se 7-1 del Español-Coruña se nos antoja un perfecto tratado, que han de tener muy en cuenta los incorregibles optimistas.

¿Lo olvidarán ustedes? ¿No? ¿Pues el Zamora está en puetas...!

Quisiera saber cuánto dinero ha gastado en el correo, esta semana, el simpático Pedrito, para contestar a las numerosas cartas que habrá recibido... De muchas sabemos nosotros que, al menos, quedaron escritas.

Si, señor, el único que tenía razón, el viajero que, todo el trayecto del regreso de Madrid, se lo pasó vitoreando al Barça.

Aquellos tres goles inolvidables impidieron que a estas horas estuvieramos los primeros en la tabla clasificadora. Y si con cinco puntos galleamos... ¡qué sería con siete...!

Nada, nada, ¡viva el Bèjar!

Lo más terrible, no poder alejar un solo momento del pensamiento que el domingo jugamos contra el Zamora.

¡Con lo tranquilos que deben vivir los que todo lo fian a la lógica! Aunque no la conocen más que del bachillerato...

Todo el partido gritándole unos aficionados al portero gimnástico: ¡Sal, Calderón, sal, por Dios!

Y otros de al lado: ¡No salgas, Calderón, no salgas; que no marcan, por Dios, no salgas...!

Y es lo que él se diría. Unos que sí y otros que no... ¡Como si esto fuera la Parra!

Nos siban al oído: «Vamos, Canales, que el domingo se enfriaron los pedidos del «Pegamin Hernán».

No se impacienten ustedes. Esté día hacía muchísimo calor y además estábamos en el mercado madrileño, donde hay tantos productos similares. Pero ya verán cómo aquí no sólo pega sino que hace el efecto de doble cosido...

¿Pero qué grita esa gente? ¿No te alarmes. Son los que vienen del partido de Madrid.

¿Y eso qué importa para que a estas horas chillen de esa forma?

¿Anda éste, dice que no y traen un 3-1 como un sol...!

El muy estimado colega zamorano que, en «Imperio» hace la sección «Balonazos», refiriéndose a los triunfos segovianos dice que «a ver si no nos equivocamos el domingo».

Esto, traducido al romance, quiere decir que él piensa en un éxito zamorano. También a nosotros se nos ha pasado por el magín y por ello les damos el «tercer aviso» a los gimnásticos...

El segundo gol de García, conseguido desde el mismísimo sitio que el primero, nos hizo concebir esperanzas de que llegaría el tercero por aquello del «no hay dos sin tres». Pero no llegó.

Recójale el guante, señor García, nuestro compañero de «Balonazos», y marquee usted no tres, sino cuatro, desde donde sea, para que salgamos de dudas de una vez...

La Prensa de Avila nos da cuenta de la reunión celebrada en el despacho del excelentísimo señor gobernador civil, bajo su presidencia, y a la que asistieron todas las autoridades y representaciones de las fuerzas vivas de aquella vecina capital, para solicitar el apoyo moral y material de los reunidos en favor del Avila C. de F.

Nuestra enhorabuena a las autoridades y demás representaciones de los organismos convocados, así como al club abulense que, a su requerimiento, consiguió ofrecimientos valiosísimos que muy en breve, serán consoladora realidad.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Martín Cabeza Andrés

Que falleció en Madrid el 24 de Octubre de 1943

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Milagros Orte Jiménez; hijos Martín, Antonio, María Teresa, Rafael y Carmen; padre don Rafael Cabeza; padres políticos don Antonio Orte y doña María Jiménez; hermanos, tíos y demás familia,

Agradecerán encomiendas al alma del finado a Dios Nuestro Señor.

Papelería. Objetos de escritorio. Material escolar.

Cuanto necesite en cantidad, calidad y precios solicítelo en Papelería San Francisco, 23. Tlf. 292. Alberto González (Casa Dr. Gila)

Declaración oficial alemana sobre los sucesos húngaros

Hungría entró por propia decisión en la guerra

Berlín, 19.—Oficialmente se comunicó el día 15 de Octubre Radio Horthy, en nombre del ex Regente Horthy, una serie de afirmaciones inexactas sobre las relaciones germanohúngaras. Entre otras cosas, afirmó que Hungría había entrado en guerra por presión alemana y que el país se encontraba ocupado por tropas alemanas. El ex Regente había sido relevado por las fuerzas en Alemania, como se anunció en un comunicado anterior.

En el documento oficial niega todas las afirmaciones y pone de relieve que la anexión por Horthy de Hungría a Alemania y la reacción del pueblo húngaro desvirtuaron tales afirmaciones. Un resumen de su contenido es el siguiente:

Primero. Hungría entró por propia decisión en la guerra y bajo la responsabilidad de su antiguo Regente.

Segundo. El Gobierno húngaro en aquella época realizó esa política que aspiraba a ver satisfechas todas las aspiraciones territoriales que se le habían otorgado en el Tratado de Triano. Sólo por la sangre alemana y la fidelidad del Führer Hungría pudo entonces realizar sus aspiraciones. No obstante, insistió nuevamente para obtener el consentimiento del pueblo con objeto de declarar la guerra a Rumania.

Tercero. Desde que en la primavera de 1942 el Regente Horthy fue relevado por el General de Kallay la formación de un Gobierno, se inició una nueva política que consistió en combatir a los enemigos de Alemania y Hungría al mismo tiempo que declaraba su fidelidad al Reich. El Führer, conocedor de esos hechos, dijo a Horthy, en la visita que éste hizo a Klessheim, en 1943, que el Gobierno alemán no podía tener ninguna confianza en el Gabinete de Kallay.

Cuarto. Todas las advertencias del Reich resultaron vanas, y en vista de que se acumulaban las pruebas contra el Gobierno de Kallay, el Führer invitó nuevamente en Marzo de 1944 a Horthy a acudir a Klessheim, donde le presentó pruebas irrefutables de lo que ocurría. Entre el Führer y Horthy se llegó a un acuerdo completo, y se convino la formación de un Gobierno húngaro leal a Alemania y que las tropas alemanas se estacionarían en Hungría para llevar la guerra en común contra el bolchevismo. La afirmación de que Horthy fue retenido en Alemania por la fuerza es absolutamente falsa.

Quinto. A pesar de la buena voluntad de Sztotjay y su Gobierno, ciertos elementos continuaron saboteando el esfuerzo de guerra y procurando entregar al país en manos adversarias. Horthy fue advertido repetidamente sobre tales maniobras.

Sexto, séptimo y octavo. Los puntos sexto, séptimo y octavo de la declaración niegan que Alemania hubiese faltado a la alianza con Hungría y ponen de relieve que el Gobierno Lakatos se disponía a pedir la paz y entregar al país a la peor suerte. Los acontecimientos últimamente registrados—termina diciendo—han puesto punto final a un capítulo poco brillante de las relaciones germanohúngaras y han restablecido la profunda amistad entre los dos pueblos.—Efe.

Rommel sufrió la fractura de la base del cráneo a consecuencia de un ataque aéreo

Rundstedt preside las exequias del mariscal en nombre del Führer

Berlín, 19.—En Wuttemberg se han celebrado las exequias del mariscal Rommel. Von Rundstedt representó al Führer en la ceremonia y pronunció un discurso ensalzando las virtudes militares y políticas del mariscal.

Con la muerte de Rommel hemos perdido un gran soldado y un gran líder, dijo Rundstedt.

El cuerpo del mariscal fue enterrado en una gran tumba del heroísmo en la gran corona de laurel que el Führer le otorgó.

A causa de las heridas que sufrió, el conductor del coche perdió la dirección, derrapando hasta la cuneta, donde quedó volcado. El mariscal Rommel, que en aquel momento trató de arrojar fuera del vehículo, salió lanzado, quedando sin sentido sobre la carretera. Uno de los ayudantes del mariscal resultó ileso, mientras que el otro recibió un disparo en su pierna, que hizo explosión, ocasionándole una gravísima herida en la cadera.

El mariscal Rommel fue trasladado inmediatamente a un hospital francés, donde se le practicó la primera cura, apreciándose distintas heridas en el rostro, causadas por la metralla, y fractura de la base del cráneo, así como fortísima conmoción visceral como consecuencia de golpe recibido. Diez días más tarde el mariscal Rommel recibió a los corresponsales de guerra de su Estado Mayor para desmentir la afirmación enemiga de que había muerto. Le encontramos muy

Continúan celebrándose en diversas provincias, en medio del mayor entusiasmo, las elecciones sindicales

(Viene de la página 1)

Los volantes de propaganda están dando fin a los preparativos electorales en los pueblos, para el mejor desarrollo de las elecciones el día 22.

Importante acto en los talleres de la R. E. N. F. E. de Almería

Almería.—De ocho a diez actos en todos los pueblos de la provincia y en la capital se vienen celebrando diariamente como preparatorios de las próximas elecciones sindicales. Se ha celebrado una reunión en los talleres de la R. E. N. F. E. Habló el delegado provincial de Sindicatos sobre la trascendencia de las elecciones. A continuación, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció un discurso, que fué muy aplaudido por los numerosos ferroviarios que asistieron, quienes vitorearon clamorosamente al Caudillo. Terminado este acto, los ferroviarios han dirigido el siguiente telegrama al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Generalísimo: «Productores ferroviarios reunidos acto afirmación sindical en talleres R. E. N. F. E. esta capital, saludan a V. E. y ruegan se sirva transmitir a S. E. su ferviente adhesión y agradecimiento por su interés, pronta promulgación Estatutos ferroviarios comolando nuestras aspiraciones no conseguidas en pasados tiempos de luchas de clases y falsas promesas de Gobierno que se titulaban proletarios ¡Arriba Español!»

Se ha constituido la Mesa central electoral para señalar los distintos puntos en que ha de efectuarse la votación.

En Cádiz han comenzado también las elecciones

Cádiz.—Se han desplazado el delegado provincial sindical y otras jerarquías sindicales para recorrer los pueblos de la provincia para celebrar reuniones y otros actos para dar las consignas definitivas con respecto a las elecciones sindicales.

En Cádiz el Sindicato de la Alimentación ha empezado las elecciones, así como el de Hostelería, y mañana serán varios los que se constituirán en mesas para verificar la elección. Los Sindicatos del Metal, Tabac, Seguros, Oficinas y otros celebran reuniones para mañana empezar las elecciones. El del Papel votará el viernes.

En las elecciones celebradas ha tomado parte la casi totalidad de los productores.

Cuarenta actos en Jaén

Jaén.—Más de cuarenta actos se han celebrado en los pueblos de la provincia como propaganda para las próximas elecciones sindicales. En gran parte de ellos intervino el delegado provincial, camarada Fausto Fernández. En Linares hubo uno muy brillante en la Casa Sindical, con intervención del procurador en Cortes y obrero agrícola, Dimas Tomé.

Ortega no hizo nada en su primer acto, escuchando pitos y una bronca del público; en su segundo realizó una gran faena, cortando oreja y rabo. Rivera fué muy ovacionado en su primer acto, en su segundo entusiasmo al público, cortando oreja. Manolete, en su primer acto, nada; en su segundo escuchó pitos.

El peso de los toros en canal ha sido: el de rejonos, 221 kilogramos; el de lidia ordinaria: 243, 246, 235, 202, 203, y 212 kilogramos, respectivamente.

Nueva ofensiva aliada al Norte de Amberes

(Viene de la página 1)

Avanzado en un estrecho frente de 5.000 yardas, situado a ambos lados de la carretera principal y vía férrea que conduce a Roosendael, a las ocho y media de esta mañana.

Al mismo tiempo tropas británicas partieron del sector de Brecht, 16 kilómetros al Noroeste de Amberes y avanzan por el flanco derecho de los canadienses. La R. A. F. protege los dos avances con una cortina de bombas. Aviones disparadores atacan los objetivos señalados a lo largo de la carretera y del ferrocarril. La batalla no llevaba una hora de duración cuando la R. A. F. había efectuado ya 116 vuelos sobre el campo de operaciones. Los alemanes—sigue diciendo el mismo enviado especial—utilizan paracaídas y soldados de las S. S. para proteger su línea defensiva. Todavía se temen para emitir juicios, pero sí parece que el adversario fué sorprendido, y que la operación no fué precedida por los acostumbrados bombardeos artillero y aéreo.—Efe.

La segunda corrida de feria en Jaén

Jaén, 19.—Segunda de feria. Ganado de Clairac para Domingo Ortega, Rivera y Manolete, y uno de Domecq para Alvaro Domecq.

Domecq muy bien; fué muy ovacionado.

Ortega no hizo nada en su primer acto, escuchando pitos y una bronca del público; en su segundo realizó una gran faena, cortando oreja y rabo. Rivera fué muy ovacionado en su primer acto, en su segundo entusiasmo al público, cortando oreja. Manolete, en su primer acto, nada; en su segundo escuchó pitos.

El peso de los toros en canal ha sido: el de rejonos, 221 kilogramos; el de lidia ordinaria: 243, 246, 235, 202, 203, y 212 kilogramos, respectivamente.

Toros de Clairac para Ortega, Rivera y Manolete

Jaén, 19.—Segunda de feria. Ganado de Clairac para Domingo Ortega, Rivera y Manolete, y uno de Domecq para Alvaro Domecq.

Domecq muy bien; fué muy ovacionado.

Ortega no hizo nada en su primer acto, escuchando pitos y una bronca del público; en su segundo realizó una gran faena, cortando oreja y rabo. Rivera fué muy ovacionado en su primer acto, en su segundo entusiasmo al público, cortando oreja. Manolete, en su primer acto, nada; en su segundo escuchó pitos.

El peso de los toros en canal ha sido: el de rejonos, 221 kilogramos; el de lidia ordinaria: 243, 246, 235, 202, 203, y 212 kilogramos, respectivamente.

La Casa Blanca anuncia el desembarco norteamericano en Filipinas

(Viene de la página 1)

El desembarco de nuestro desembarco se halla cerca de la ciudad de Tactoban. El terreno que se extiende frente a los demás sectores de desembarco es muy llano e ideal para la guerra acorazada. El convoy pasó entre las dos islas que protegen el acceso a Leyte y que fueron invadidas hace tres días por unidades del sexto Ejército. Hace algunos días, minadores y unidades destructoras de la flota iniciaron la tarea de limpiar el golfo de minas y otros obstáculos, abriendo un camino por el cual pasó el convoy con relativa seguridad. El apoyo y protección aérea y marítima para esta operación lo facilitan principalmente las escuadrillas tercera y séptima. Al amanecer de esta mañana, viernes, los grandes cañones navales bombardeaban las playas. Al mismo tiempo, centenares de aparatos despegados de portaaviones ablandaban las defensas enemigas.

Nuestras bajas han sido extraordinariamente reducidas. Lo más notable es que cuando nuestras tropas avanzaban hacia la playa con el agua hasta la cintura, no encontraron oposición. No fué visto más que un solo

El Presidente de Filipinas se halla con las fuerzas de invasión

Washington, 20 (2 t.).—El Presidente de Filipinas, Sergio Osmena, se encuentra con las fuerzas de invasión, según se anuncia oficialmente. En las playas de desembarco, se añaden, se encuentran ya los miembros del Gobierno de la Mancomunidad filipina y una Comisión norteamericana que les asesorará en asuntos civiles.

Osmena ha declarado: «Ha llegado el día que anhelábamos desde hace tanto tiempo. Sólo aquellos que han vivido en tierras ocupadas pueden comprender lo que significa esta fecha para los filipinos. En la segunda batalla de Filipinas, nuestro pueblo volverá a luchar abiertamente como lo hizo en Bataan. Ya se puede contar con su valor y lealtad durante el período de ocupación japonesa.»

Mensaje de Roosevelt a Mac Arthur

Washington, 20 (2 t.).—El Presidente Roosevelt ha dirigido el siguiente mensaje al general Mac Arthur: «En la lucha que vos y vuestros soldados habéis emprendido para regresar a Bataan, os acompañan la gratitud y las preces de toda la nación norteamericana.»—Efe.

Comunicado de Mac Arthur sobre las operaciones en Filipinas

Cuartel general del Suroeste del Pacífico, 20 (2 t.).—El comunicado de hoy dice:

Como consecuencia de una operación anfibia de gran envergadura, nos hemos apoderado de la costa oriental de la isla de Leyte en Filipinas, situada a 600 millas al Norte de Morotai y a 2.500 de la bahía de Milne, donde comenzó nuestra ofensiva hace casi dieciséis meses. El punto de penetración en Visayas, que hemos elegido, se halla a mitad de camino entre Luzón y Mindanao, de modo que de un solo golpe hemos cortado en dos a las fuerzas japonesas en Filipinas. El hecho de que el enemigo esperaba nuestro ataque en Mindanao, nos permitió sorprenderle en Leyte, donde hemos conseguido establecer cabezas de puente en el sector de Tacloban con bajas muy reducidas. El desembarco fué precedido por un bombardeo naval y aéreo, que tuvo resultados eficacísimos. Nuestras tropas ensanchan sus posiciones rápidamente y ya han empezado a llegar suministros y material pesado en gran volumen. Las fuerzas están integradas por unidades del Ejército norteamericano y del Pacífico central, apoyadas por otros elementos. Las fuerzas navales consisten en la séptima Escuadra norteamericana, la Escuadra australiana y unidades de apoyo de la flota estadounidense. La cortina aérea la suministran formaciones de portaaviones de la Flota, la Aviación del Extremo Oriente y la Aviación australiana. El comandante jefe manda personalmente las operaciones. Las fuerzas enemigas, integradas por unos 225.000 hombres, incluyen tropas del catorce Ejército, mandadas por el mariscal conde Taruchi, de las que han sido identificadas ya siete divisiones.

Francés
PROFESORA NATIVA DIPLOMADA
Corpus, 8, primero, F.

ENTRES, selección de poesías del gran poeta segoviano Gabriel Marinas. Hamorismo. Apoyo a la estética.
Adquiera este libro en LIBRERIA HERRANZ, Segovia

MENTON
Nicola S. Isidro, S. L. » Córdoba
Especial para mataderos industriales
Estrada, Serafin, 3
Teléfono 299, Segovia

Ofrece a Vd. en su sección de Perfumería los productos de las mejores marcas

Especialidad en colonias-extractos lacas y esmaltes a granel

Juan Bravo, 66. Tlf. 76.

GENTES JUDICIALES
30 plazas, no se exige título. Contestaciones, información detallada y planes 21,85. Envío a provincias, ACADEMIA EVADLA. Sagasta, 4.

Guía Médica Odontólogos y Clínicas

D. VIDAECHEA MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

José M.ª Hervías Jefe clínico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Pasará consulta en Segovia el primer y tercer jueves de Octubre, días 5 y 19
PLAZA DEL CORPUS, NUM. 8
EN MADRID: Valázquez, 34, 1.º
Teléfono 54736
(Censura Sanitaria S. G. 17.)

Salvador Heredero RAYOS X
DIATERMIA
LUZ ULTRAVIOLETA
Consulta diaria
SEBULCOS (SEGOVIA)
(Censura Sanitaria S. G. 49.)

José H. de Nicolás OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21)

José Alberto Coll ODONTOLOGO
Hasta la normalización de la luz, sólo pasará consulta los lunes, martes y miércoles, de diez y media a dos y de cuatro a siete y media.

DR. L. PEREZ CASANOVA Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, PRAL.
Teléfono 530 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 96)

Antonio Gil Morales MEDICO-ODONTOLOGO
Establecido en Madrid: Avenida de José Antonio, 39. Teléfono 20.534
Participa a su distinguida clientela y público en general, que la consulta que viene pasando en Cuéllar dos veces al mes, solamente la tendrá durante los días 15, 16 y 17 de cada mes, hasta nuevo aviso.

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia.
Consulta diaria de 11 a 12 y de 3 a 5 (menos los viernes)
Juan Bravo, 2. Tel. 209 Segovia

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
DIRECTOR
JUAN BARRIOS BERMEJO
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24 Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65)

BOTAS. BOTAS. BOTAS.
Blancas, color y negras
miles de pares se han recibido en la zapatería CASA MATIAS (sucesor), para hombre y chicos en pisos de suela y goma garantizadas, precios como nadie en Segovia.
Calzados de todas las clases para todos los gustos

CASA MATIAS
JUAN BRAVO, 22 Teléfono 485
(Frente a la ex cárcel)
Ventas al por mayor y menor

Casa
Ofrece a Vd. en su sección de Perfumería los productos de las mejores marcas
Especialidad en colonias-extractos lacas y esmaltes a granel
Juan Bravo, 66. Tlf. 76.

de hora Velasco
Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de once menos cuarto a once de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:
I.—Introducción y brindis.
II.—Coro de la invitación.
III.—Minueto.
IV.—Canción de la viejecita.

Anuncio de pastos de invierno
Se arriendan los pastos de invierno y primavera de la dehesa de Valde-Oliva, término municipal de Almorox (Toledo), capaz de mantener 600 cabezas de ganado lanar. Expresada dehesa se encuentra toda ella de pasto, con bastantes arroyos y majadales. Para tratar, con el vecino de dicho pueblo, don Serafín Vázquez González.
Junto a esta dehesa se encuentran sin arrendar dos cuarteles de los montes pinares de este pueblo, que mantienen el colindante con la dehesa de Valde-Oliva, 1.200 cabezas de ganado lanar, y el otro cuartel mantiene 1.100 cabezas. Para tratar de estos dos cuarteles, ha de ser con don Antonino Magán Bueno, vecino de expresado pueblo.

Suscripción a EL ADELANTADO
15 pesetas trimestre

La obra misional de España

Nuestro país cuenta con 8.907 religiosos misioneros

Son, además de propagadores de la fe, civilizadores y colonizadores

Madrid, 20.—Con motivo de la celebración del Domingo Mundial de Propagación de la Fe, que tendrá lugar el día 22, se recuerda la labor realizada por el Consejo Superior de Misiones, que empezó sus actividades el 5 de Marzo de 1940. En el Consejo están representadas las veinticinco Ordenes misionales españolas. El Consejo consta de cinco secciones: Organización y Estadística, Apostolado, Beneficencia, Enseñanza y Cultura. La principal de sus actividades es la confección del atlas-guía de las Misiones españolas en América. Ya se ha editado un catálogo provisional. Según los datos registrados, por el Consejo hay 5.555 religiosos misioneros españoles, 3.352 religiosos misioneros, 85 casas de misiones españolas en Asia, 31 en África y 49 en Oceanía (estos datos son incompletos), además de 106 Institutos misioneros. El apoyo a las misiones de Asia ha sido nulo desde que comenzó la guerra, por las dificultades que ponen los japoneses a los misioneros. Hasta ahora, la más importante protección que el Consejo presta a los misioneros españoles es la moral, pues la economía está escasezando de recursos con lo que cuenta el Consejo. El concepto misionero se interpreta ampliamente como embajada espiritual y religiosa de España. En este sentido la labor del Consejo se diferencia de las obras misionales pontificias que se refieren sólo a la formación religiosa en países salvajes. Así el Consejo considera como misiones las establecidas en Roma, París, Londres, Filadelfia, Nueva York, etc. En América hay misiones en Perú, Colombia y Bolivia, donde los misioneros siguen siendo, al par que propagadores de la fe, civilizadores y colonizadores. El Consejo facilita una cédula misional a todos los misioneros, edita la revista «Misiones» y otras publicaciones periódicas. El Consejo da al año, para subvenciones, más de 200.000 pesetas, y gestiona la rebaja en los viajes trasatlánticos.—Logos.

ROOSEVELT ENVIA UN MENSAJE AL PUEBLO FILIPINO RATIFICANDO SU PROMESA DE INDEPENDENCIA

Mac Arthur declara que la ocupación de las Filipinas será de consecuencias decisivas para el Japón

Las consecuencias que tendrá para el Japón la conquista de las islas Filipinas

Comunicado del general Mac Arthur, 20 (5 t.).—Las consecuencias estratégicas de la conquista de Filipinas serán decisivas. En efecto, su esfera de prosperidad mutua en la Gran Asia Oriental quedaría cortada en dos y separado de la metrópoli el Imperio que ha conquistado al Sur, integrado por las Indias neerlandesas y las posesiones británicas de Borneo, Malaca y Birmania. El gran volumen de transporte y suministros sobre los cuales depende la industria bélica nipona, quedaría igualmente cortado, así como el envío de refuerzos de tropas. En las regiones meridionales, medio millón de hombres se verían

aislados, sin posibilidad de recibir ayuda y apoyo y a merced de ser destruidos como fuerza combativa por los aliados cuando éstos quisieran. La línea defensiva japonesa que sigue la costa de Asia, desde el Japón hasta Singapur y Birmania, a través de Formosa y Filipinas, quedaría atravesada por su parte central, permitiendo un movimiento envolvente por el Sur o por el Norte contra cualquiera de los flancos, que podría ser arrollado a voluntad nuestra.—Efe.

Mensaje del Presidente Roosevelt al pueblo filipino

Washington, 20 (5 t.).—El Presidente Roosevelt confió al Presidente de las Filipinas, Sergio Osmeña, un mensaje para el pueblo filipino, en el que dice:

«Los sufrimientos y humillaciones que habéis tenido que soportar desde que se produjo el ataque incalificable contra las Filipinas, hace casi tres años, han despertado en el corazón de todo el pueblo norteamericano justa indignación, la decisión de castigar al restablecer la paz, el orden y la dignidad de un mundo asolado.

Hasta que sufrimos el ataque contra Pearl Harbour, hicimos todos lo posible para vivir en el Pacífico en un ambiente de amistad y respeto hacia nuestros vecinos los japoneses. Durante medio siglo, a pesar de la existencia de una dirección militarista y decadente, evitamos meticolosamente todo acto que pudiera provocar desconfianzas o alarmas. Nuestro decoro fué tomado por debilidad. Nuestros planes en favor de la dignidad del pueblo filipino han sido violentamente desbaratados—sólo con carácter temporal—por los actos japoneses. Cuando el invasor nipón sea expulsado, los filipinos asumirán su puesto en el mundo como un miembro de la familia de naciones, libre e independiente.

En esta ocasión, cuando el general Mac Arthur vuelve al suelo de las Filipinas, nuestros aviadores, nuestros soldados y nuestros marinos ruegan su promesa. Nosotros y nuestros hermanos los filipinos, todos en armas—con la ayuda del Todopoderoso—arrojaremos al invasor, destruiremos todo su poderío para hacer la guerra en el futuro y restaurar un mundo de dignidad y libertad, un mundo de confianza, honradez y paz.—Efe.

Nuevo obispo de la Diócesis de Zamora

Zamora, 20.—Se ha reunido con carácter extraordinario el Cabildo de la Santa Iglesia Catedral, por haberse recibido la bula pontificia que nombra obispo de Zamora al doctor don Jaime Pons Andreu, que hasta ahora fué su cargo general de Vich. Junto a la bula se ha recibido un poder del doctor Pons Andreu, para tomar posesión por delegación, de la diócesis, al doctor Chillón, arcipreste de la Catedral.

El 12 de Noviembre será consagrado el nuevo obispo de Orense

Córdoba, 20.—El día 12 del próximo Noviembre, con toda solemnidad, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral la consagración del excelentísimo señor obispo de Orense, don Francisco Blanco Nájera, actual deán de la Catedral. Actuará de consagrante el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, y de auxiliares, los obispos de Jaén y Guadix. De padrino actuará el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín. En la ceremonia tomará parte el Conservatorio de Música, del cual es comisario el doctor Blanco Nájera.

EN MUCHOS GREMIOS DE VIZCAYA VOTA EL 100 POR 100 DE LOS ELECTORES

Importante acto de propaganda en el Banco de España de Madrid

Madrid, 20.—Esta mañana se ha celebrado en el salón de juntas del Banco de España un importante acto de propaganda electoral, que fué presidido por el gobernador del Banco, señor Goicoechea, y los subgobernadores señores Artigas y Arruche. Ocuparon puesto en el estrado el consejero nacional, Antonio Riestra; el jefe nacional del Sindicato de Banca y Bolsa; el delegado sindical provincial y el jefe provincial del Sindicato de Banca y Bolsa.

El delegado provincial sindical provincial pronunció un discurso explicando la significación y trascendencia de las elecciones sindicales, diciendo que con estas tareas quedará asegurado con la incorporación a las tareas sindicales el contacto entre jerarquías y productores, que acometerán la solución de los diversos problemas que les afectan.

El camarada Riestra analizó después la quiebra de la democracia como fin político, tal como se ha desarrollado en España en los últimos años. Explicó el sentido democrático de las elecciones sindicales y dedicó un emocionado recuerdo al primer mártir de aquella fingida democracia, don José Calvo Sotelo, asesor que fué del Banco de España.

Por último, el señor Goicoechea hizo el resumen de los discursos y exhortó al personal a ejercer sus deberes electorales a fin de resolver en un ambiente de armonía cuantos problemas surjan entre el personal y directores.

El salón de actos estuvo lleno por todos los funcionarios del Banco

Los actos de propaganda en Zamora
Zamora, 20.—Esta mañana, en la sala de máquinas de los Ferrocarriles, se celebró un acto electoral, al que asistieron más de 300 productores. Hizo uso de la palabra el vicesecretario de Ordenación Económica y jefe provincial del Sindicato de Transportes, quien explicó el alcance de las elecciones que van a celebrarse el próximo día 22.

En Villanueva del Campo y ante 300 campesinos, también se celebró una reunión de propaganda electoral, e igualmente en Villalpando, al que asistieron más de mil campesinos, a los que dirigió la palabra el delegado provincial sindical.

Del 90 al 100 por 100 votan en Vizcaya

Bilbao, 20.—En Vizcaya ha votado el 90 por 100 de electores afiliado. En muchos gremios ha votado el 100 por 100, o sea la totalidad. El número de votantes pasa de 100.000 en Vizcaya. En los pueblos de Sestao, Santurce, Baracaldo y la zona minera han votado ya más de veintidós mil electores. Se da el caso de que ha habido que descontar los votos de los aprendices menores de dieciocho años, que querían participar en las elecciones.

Hoy, en Málaga, se celebran veinte actos

Málaga, 20.—Siguen celebrándose

actos de propaganda electoral en toda la provincia. Ultimamente se han celebrado diversos actos en Marbella, Cotinal, Haurpín y Gaucín, en los que han intervenido diversas jerarquías sindicales. Hoy será un gran día de propaganda y se celebrarán más de veinte actos. Mañana, en el teatro Cervantes, tendrá lugar un acto como final de la campaña propagandística, que será presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Termina la campaña en Ciudad Real

Ciudad Real, 20.—Con los actos celebrados en Almagro, Valdepeñas, Tomelloso y Alcázar de San Juan, se han dado por terminados los actos de la campaña electoral, que han venido realizando las jerarquías de la Delegación provincial de Sindicatos por toda la provincia. En el edificio de la C. N-S. están expuestas las lis-

Los aliados entran en Cesano, frente italiano del Adriático

Ocupación de Lorenzano, frente a gran resistencia, por el V Ejército

Comunicado aliado

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 20 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Tierra: Al Este de Cesano, las tropas de los dominios del séptimo Ejército han ensanchado su cabeza de puente sobre el río Pisciatello y continúan su avance hacia el río Savio. A su izquierda, tropas británicas e indias del octavo Ejército han penetrado en Cesano y han eliminado la resistencia enemiga al Este del río Savio. Tropas británicas han conquistado varias alturas importantes en el flanco derecho del empuje norteamericano. Fuerzas americanas del quinto Ejército siguen progresando contra una resistencia no disminuida y han limpiado de enemigos la ciudad de Lorenzone.

Referencia alemana

Berlín, 20 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Italia central, las fuerzas alemanas impidieron ayer todas las tentativas de los norteamericanos y de sus tropas auxiliares para penetrar en

nuestras posiciones al Sur de Bolonia.—Efe.

Los aliados han penetrado en Cesano

Roma, 20 (6 t.).—Tropas británicas y de los dominios han penetrado, según anuncia el comunicado oficial, en Cesano, que durante mucho tiempo fué sede del Cuartel general alemán en el frente del Adriático, como un corresponsal aliado. Las tropas efectuaron su entrada en la ciudad por el Este y por el Sur, apoyadas por fuertes formaciones acorazadas. Según parece, en el interior de Cesano se hallan unos 250 soldados germanos, cuya actitud se desconoce todavía.—Efe.

Continúan los ataques aéreos contra ciudades de Alemania

Bombas volantes contra Inglaterra

Londres, 20 (5 t.).—Los alemanes han vuelto a enviar más bombas volantes anoche y esta madrugada contra el Sur de Inglaterra, según se anuncia oficialmente. Algunas fueron destruidas por las defensas antiaéreas.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 20 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

El fuego de hostigamiento de los «V-1» sobre Londres, continuó. Formaciones de bombarderos terroristas norteamericanos han atacado al Suroeste de Alemania y lanzaron bombas, sobre todo contra Maguncia, Mannheim, Karlsruhe, Wiesbaden y Ludwigshafen. La pasada noche los aviones terroristas británicos atacaron las ciudades de Stuttgart, Nuremberg. La artillería aérea de la D. C. A. y de la Luftwaffe, así como los cazas nocturnos, derribaron aviones angloamericanos, de los cuales 16 eran bombarderos tetramotores.—Efe.

El Día Misional es la verdadera fiesta de la Apostolicidad. El gran día de la Catolicidad, porque la Iglesia es madre de todos y a través de todos los tiempos y en todos los países hasta el último confín del mundo.—Van Rossum

Escasa actividad de combate en los Cárpatos orientales

La nieve y las lluvias dificultan las operaciones de gran envergadura

Ataques rusos rechazados en otros sectores

Comunicado finlandés

Helsinki, 20 (5 t.).—Comunicado del Cuartel general finlandés:

Ayer, en su avance, nuestras tropas han llegado hasta el pueblo de Kemijarvi. Las tropas que avanzan en dirección a Sandankylä han establecido un combate en el valle de Vuokari con las formaciones alemanas. A orillas de Ounasjoki hemos ocupado las posiciones defensivas alemanas al Noroeste de Rovaniemi. La actividad de combate se ha trasladado a la región del río Marras. En el valle del río Tornio nuestras tropas han dejado detrás de sí el pueblo de Peltó.—Efe.

La situación de las fuerzas alemanas en el Sureste de los Balcanes

Londres, 20 (5 t.).—Los guerrilleros de Tito han conquistado Dubrovnik, según anuncia el comunicado del Cuartel general del mariscal. La guarnición alemana ha perecido, añade el parte. Con esta conquista las fuerzas alemanas que se hallan en el Sureste de los Balcanes han quedado totalmente privadas de caminos de escape hacia el Norte y el Oeste. Zagreb, capital de Croacia, está al alcance de nuestros cañones, que la bombardean desde esta mañana. La central eléctrica ha sido destruida y muchas fábricas han cerrado sus puertas. Continúan las operaciones de limpieza en las calles de Belgrado; los últimos reductos enemigos van siendo vencidos. Las formaciones germanas que intentaron escapar del cerco de Belgrado por el Sureste están en situación desesperada. Siguen las operaciones para destruir a la importante ciudad industrial en Servia central.

Referencia alemana

Berlín, 20 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En la región de bosques de los Cárpatos la actividad ha sido insignificante como consecuencia de la nieve y de las lluvias. Solamente en la región de Dourkola el ataque efectuó un gran número de ataques sin éxito. Al Norte de Varsovia, y en las cabezas de puente del Narev, cerca de Seroc y de Rozan, los bolcheviques reanudaron sus ataques. Fueron rechazados y perdieron 33 carros blindados.

dados. En la región limítrofe de la Prusia oriental, entre Sudauen y Schirwindt, y especialmente entre las landas de Rominter y de Ebenrode, han continuado los violentos combates. En este sector una división de granaderos nacionales destruyó 42 carros blindados.

Al Sudeste de Libau y al Sur de la bahía de Riga, las tropas de reserva, así como las formaciones de voluntarios de las S. S. germánicas y letonas, rechazaron varios ataques enemigos y destruyeron 20 carros blindados. En la carretera de la costa ártica, los batallones soviéticos que iniciaron un ataque fueron aniquilados. El empuje enemigo contra nuestras posiciones al Oeste de Petsamo se ha recrudecido.

«Por nuestra parte—dijo Pío XI dirigiéndose a la Juventud Católica—pedimos asegurar a todos, efectivos y aspirantes, que lo mejor que podéis hacer por la salvación de las almas, es trabajar por la salvación de las almas de los infieles.»

Que viene a ser paráfrasis del clásico texto tradicional: «Entre las obras de caridad, la más divina es cooperar con Dios a la salvación de las almas.» Tan alto es el significado del Día Misional.

Guerrilleros griegos intentan un asalto a la casa del genera Pangalos

Dos batallones ingleses restablecieron el orden

Atenas, 20 (5 t.).—Varios centenares de guerrilleros griegos del grupo E. A. M. (Frente de Liberación Griego), intentaron asaltar el ex cuartel que en Atenas posee el general Pangalos, general Pangalos, que gobernó de 1925 a 1926. Los soldados que hacían guardia ante la casa dispararon contra los guerrilleros, que sufrieron bajas. No pudo ser restablecido el orden hasta que llegaron dos batallones británicos.—Efe.

Nueva ofensiva aliada al N. de Amberes

Ganancias de terreno en varios sectores y avance en el interior de la ciudad de Aquisgrán

Los alemanes dan por rechazados los ataques del adversario en los sectores de la costa, en la región de Bruyeres y en la cabeza de puente del río Mosela

COMUNICADO ALIADO

Hemos ganado terreno al Sur de Breskens, hallándose nuestras tropas a tres kilómetros y medio de Schoondijke y Oostuburg. En un avance desde la cabeza de puente original sobre el canal Leopoldo, nuestras fuerzas han ocupado los pueblos de Middelburg y Aardenburg. Patrullas de ambas fuerzas han establecido contacto al Sur de Oostuburg.

En la región de Venraij, hemos efectuado progresos, contra mucha resistencia, al Oeste y Suroeste de Overbroek. Nuestras unidades efectuaron avances en la lucha que libran dentro de Aquisgrán. Hemos continuado la limpieza de la región situada al Norte de la ciudad. El enemigo ha reconquistado varios nidos de ametralladoras en el sector de Haaren, pero más tarde fué nuevamente expulsado.

Laval, condenado a muerte en rebeldía

París, 20 (5 t.).—Pierre Laval ha sido condenado a muerte en rebeldía por el Tribunal de Marsella, que le ha declarado culpable de conspiración contra el enemigo contra la seguridad del Estado, según anuncia Radio P. A. C. S.

Ha sido igualmente condenado a muerte por el mismo delito, el antiguo editor del periódico «Le Petit Marseillais», Jean Gaillard Bourrageas.—Efe.

pulsado al Este mismo. Por la tarde, nuestra artillería ha deshecho un contraataque bastante fuerte de tanques e infantería enemigos al Norte de Haaren.

En el valle del Mosela continúa luchándose en Maizieres les Metz.

En Epinal hemos ganado terreno cerca de Bruyeres y ocupado una altura al Norte de dicha localidad. En los contraataques de los Vosgos también hemos ganado algún terreno. Fueron rechazados seis contraataques enemigos al Noroeste de Le Thillot y hemos capturado más prisioneros.

Grandes formaciones de bombarderos pesados, con fuerte escolta, atacaron objetivos militares en Mainz, Ludwigshaven y Mannheim y sus comarcas durante el día de ayer. Anoche fueron bombardeadas Stuttgart y Nuremberg, así como Wiesbaden, en la cuenca del Ruhr. No han regresado nueve aviones aliados.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

En Holanda nuestras tropas han rechazado en la cabeza de puente de Breskens, así como al Sur de Beverland, los ataques de formaciones canadienses, a las que infligieron pérdidas de consideración. El fuego concentrado de todas nuestras armas, la resistencia tenaz y los contraataques decididos, impidieron a los ingleses obtener éxito en su intento de penetración en nuestra cabeza de puente al Oeste del Mosa. En estos combates fueron destruidos numerosos carros blindados enemigos.

La batalla de desgaste de material en las inmediaciones de Aquisgrán ha continuado con la misma intensidad. Los ocupantes de la heroica ciudad infligieron duras pérdidas a combates librados en las calles contra los norteamericanos que han penetrado en la ciudad. Los contraataques li-

brados al Este han proporcionado un descenso a los defensores.

Al Sur, y en los flancos de la región de Bruyeres, los ataques de los batallones enemigos se estrellaron contra el fuego de nuestras armas y fueron rechazados en contraataques. En la región de las fuentes del Mosela, también los nuevos ataques de los tiradores argelinos y de las tropas montañá marroquíes se estrellaron después de haber ganado una porción insignificante de terreno. Un grupo de soldados enemigos que la víspera había sido separado de su retaguardia, ha quedado aniquilado.

En nuestros puertos de apoyo en la costa del Atlántico no se registró ningún suceso digno de especial mención, salvo duelsos de artillería pesada, dicho punto y actividad de elementos de asalto.

NUEVA OFENSIVA AL NORTE DE AMBERES

Bruselas, 20 (5 t.).—Tropas británicas

(Continúa en la página 3)

Cortes Españolas

El «Boletín Oficial» publica dos proyectos de ley

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial» publica en sus Cortes Españolas dos proyectos de ley. Uno, relativo a la creación de un Cuerpo auxiliar de Ingenieros de Armas y Construcciones, cuya formación la integran don Valentín Galarraga, don Angel Vinuesa y don Luis Soler y Latendán; y otro por el que se concede una pensión extraordinaria a la viuda del teniente general conde de Jordana.